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Einladung zum SST im September 2025



		16. Juli 2025

[bookmark: _Hlk203398979]Liebe Stammesführungen und liebe Stufenbeauftrage der blauen und gelben Stufe,
[bookmark: _Hlk203399047]
Wir laden euch herzlich zum ersten SST (Stammes und Stufenführungstreffen) vom 12.-14.09.2025 in Siegen ein. 
Wir bitten euch in euren Stammesräten 1-2 Vertreter pro Stufe festzulegen, welche ihr als Stufenbeaufragte und Stufensprecher bezeichnen könntet. Diese nehmen stellvertretend für ihre Stufe im Stamm gemeinsam am SST teil. (Es werden hier die Meute, die Sippe und die Stammesführung als eigene Stufe angesehen. Die RRs werden leider nicht tagen)
Die im Stammesrat festgelegten Personen melden sich bitte selbstständig über folgenden Link an: 

https://bdpnrw.de/aktionen/stammes-und-stufenfuehrungstreffen-september-2025/ /

Das SST ist entstanden aus einem Antrag auf der LV, sowie einem daraus folgenden Auftrag an den Landesvorstand. Gemeinsam mit der Landesleitung und der LGS, sowie dem Stamm & Förderverein Hubertus wird das erste SST jetzt ins Leben gerufen. 
Auf dem SST werden entsendete Stufenbeauftragte, sowie die Stammesführungen aus dem LV zusammenkommen. Es wird hauptsächlich ein „theoretisches“ Wochenende sein, bei dem Austausch, Vernetzung, Konzeptionsplanung und Zukunftsorientierung im Vordergrund stehen. 
Das SST wird nicht einer Landesversammlung gleichen, in dem es nur die Diskussion im großen Plenum gibt. Auf dem Treffen wird anhand von unterschiedlichsten Methoden, mal in größeren, mal in kleineren Runden, der Austausch und die Themenbearbeitung stattfinden. 


Die gemeinsamen Hauptthemen werden sein: 
1. Das PfiLa 
2. Das Miteinander im LV 

Die Stufen werden unter sich auch noch Themen haben, welche die LB der gelben Stufe für die Stufenvertretungen der Wölflingsstufe, die LBs der blauen Stufe für die Stufenvertretungen der Pfadistufe und der Vorstand für die Stammesführungen. Die jeweiligen Stufen AKs unterstützen ihre LBs bei der Umsetzung und Ausplanung. 
Auch andere AKs werden nach Möglichkeit und Wunsch mit einbezogen.
[bookmark: _GoBack]Was? SST (Stammes- und Stufenführungstreffen)
Wann? 12.09.2025 – 14.09.2025
Wo? BlueBox Siegen, Kinder und Jugendfreizeiteinrichtung des Stadtjugendring Siegen e.V. Sandstr.54, 57074 Siegen
Wer? 1-2 Vertreter pro Stufe, aus jeweils Meuten-/Sippenstufe und der Stammesführung
[bookmark: _Hlk203399225]Wir freuen uns, wenn ihr zahlreich erscheint!

Menü, Piggely, forsa, voicecrack, smuc 
als Planungsteam für die ganze Landesleitung


Zusammenfassung und Überblick zum SST
Das erste SST (Stammes- und Stufenführungstreffen) findet vom 12.-14. September 2025 in Siegen statt. Dabei sollen 1-2 Vertreter pro Stufe (Wölflinge, Pfadfinder und Stammesführung) auf den Stammesräten festgelegt werden, die gemeinsam am Treffen teilnehmen. Wir nennen diese Vertreter Stufenbeauftragte. Das Treffen wurde auf Basis eines Antrags auf der Landesversammlung und einem Auftrag an den Landesvorstand ins Leben gerufen und wird in Zusammenarbeit mit der Landesleitung, der LGS sowie dem Stamm & Förderverein Hubertus organisiert. Es soll vor allem dem Austausch, der Vernetzung und der Zukunftsplanung dienen, wobei verschiedene Methoden für Gruppenarbeit und Diskussionen genutzt werden. Das Hauptthema wird das PfiLa und das Miteinander im Landesverband sein, wobei auch stufenspezifische Themen behandelt werden. 
Unsere Themen: 

1. Wir müssen reden PfiLa!
Es ist jedes Jahr schwer einen Platz zu finden. Dieses Jahr gab es große Probleme ein vollständiges Team auf die Beine zu stellen. Das jährliche Landespfingstlager ist immer eine Herausforderung. Wir wollen uns die Probleme ansehen und gemeinsam an (neuen, mutigen und vielleicht sogar radikalen) Lösungskonzepten arbeiten.

2. „Miteinander im Landesverband“ – Ein weites und bedeutendes Thema
Unter diesem Überthema versammeln wir zentrale Aspekte unserer Gemeinschaft, die unsere Zusammenarbeit stärken und weiterentwickeln. Dazu gehören die Abrechnungsordnung, bei der Wertschätzung und Engagement im Mittelpunkt stehen, die Nachfolge im Vorstand, die eine nachhaltige Zukunft sichern soll, sowie aktuelle IT-Themen, die unsere Arbeit effizienter machen. Auch die RR-Stufenarbeit ist ein wichtiger Baustein, um unsere Strukturen zu festigen. Gemeinsam wollen wir unter dem Motto „Miteinander“ alle diese Bereiche betrachten, um als Verband noch stärker zusammenzuwachsen und zukunftsfähig zu bleiben.
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